
Año II. Septiembre 1898. Cuaderno 18. 

P A R T E TÉCNICA 

OBRAS GENERALES 

Bibliografía.—Enciclopedias. - Bibliotecas especiales. 

Anuario Bibliográfico. ' 
Anuario Bibliográfico. 1897.—V. Sampol y Ripoll (P.). 

015 (46) 

Biblioteca de Autores Españoles. 08 + 863 
2.353. Biblioteca de Autores Españoles desde la formación del len­
guaje hasta nuestros dias.—[Tomo XVIII.] Novelistas posteriores á 
Cervantes.—Colección revisada y precedida de una noticia critico-
bibliográfica, por D. Cayetano Rosell.—Madrid.—Imp. de Hernando 

• y Compañia.—1898.-218 X 137 mm. (8.° d. m.)-xiv-586 págs. 

Biblioteca de Autores Españoles. 08 -f- 9.46 
2.354. Biblioteca de Autores Españoles desde la formación del len­
guaje hasta nuestros días.—[Tomo XXVIII..] Historiadores de su­
cesos particulares.—Tomo segundo. — Madrid. —Imp. de Hernando y 
Compañía.—1898.-220 X 139 mm. (8.c d.) -vm-570 págs. á dos cois. 

Biblioteca Clásica. 08 + 881.08 
2.355. Tomo LXIX.—Poetas líricos griegos. Traducidos en verso 
castellano por los Sres. Baraibar, Menéndez Pelayo, Conde, Canga 
Arguelles y Castillo y Ayensa.—Madrid.—Libr. de Hernando y C. a 

1898. [Est. tip. «Sucesores de Rivadeneyra».]—137 X 75 mm. (8.° m,): 
460 págs. y dos más de índice.—12 rs. 

Biblioteca Clásica. 08 + 875 
2.356. Tomo CCIV.—Obras completas de Marco Tulio Cicerón.— 
Tomo XIIL—Vida y discursos.—Traducción da los Sres. Díaz Ten­
dero, Fernández Llera y Calvo.—Tomo III.—Madrid.—Libr. de Her-
naudo y Compañía. —1898. — [Imp. de Hernando y Compañía.]— 
139 X 77 mm. (8.° m.)—382 págs. y una más de índice.—3 ptas. 

TOMO II 30 
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Biblioteca Universal. 08 -j- 821 
2.357. Colección de los mejores autores antiguos y modernos, na­
cionales y extranjeros.—Tomo LXIIL—Lord Byron. [Poemas.—Con 
un prólogo, por Rafael Ginard de la Rosa.]—Madrid.—Hernando y 
Comp.a—1898.—[Imp. de Hernando y C.a]—110 X 58 mm. (16.° m . ) 
191 págs.—50 cents, depta. 

Biblioteca Universal. 0.8 -f- 441 
2.358. Colección de los mejores autores antiguos y modernos, na­
cionales y extranjeros.—Las Noches, de Alfredo de Musset.—Prece­
dida del estudio de dicho poeta, por A . Lamartine.—Versión caste­
llana en verso por Guillermo Velmonte.—Tomo LXXVL—Madrid.— 
Hernando y Compañía.—1898.—[Imp. de Hernando y C. a]—116X58 
mm. (16.° m.)—179 págs.—50 cents, de pta. 

Catálogo. 017.4 (468> 
2.359. Catálogo de las obras publicadas y en publicación por la 
Casa editorial José Espasa en 1898.—Barcelona.—S. i . (Est. tip. de 
Espasa y C . a ) - S . a. (1898).—203 X 121 mm. (4." m.)—74 págs. sin 
numerar, con grabados intercalados. 

Catálogo. 017.4 (468) 
2.360. Catálogo de las obras publicadas y en publicación por la 
Casa editorial Salvat é Hijo, de Barcelona.—Historia. —Ciencias.— 
Artes. - Literatura.—S. i . (Barcelona, 1898).-200 X 121 mm. (8.° d.) 
56 págs. sin numerar. 

Diccionario Enciclopédico Hispano-Americano. 03.03 (46 + 91.7 - f 8) 
2.361. Diccionario Enciclopédico Hispano-Americano de Literatu­
ra, Ciencias y Artes.—Edición profusamente ilustrada con miles de 
pequeños grabados intercalados en el texto y tirados aparte...—To­
mos vigésimosegundo y vigésimotercero. [Letras V y W-Z.]—Bar­
celona.—Montaner y Simón, editores.—1897 y 1898.—[Est. tip. edito­
rial de Montaner y Simón.]-2 vol., 268 X176 mm. (4.° m.), 876 y 415 
págs. respectivamente, á tres cois. 

Sampol y Ripoll (Pedro). 015 (46) 
2.362. Anuario Bibliográfico. 1897.—Apuntes para una Biblioteca 
Mallorquína, por D. Pedro Sampol y Ripoll.—Con licencia eclesiás­
tica.— Palma.-Tip . de Felipe Guasp.—1898.—137 X 6 7 mm. ( 8 . , H 
84 págs. 
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RELIGION - - TEOLOGÍA 

Teología natural.— Historia sagrada.—Teología doctr inal .—Práct ica religiosa. 
Devoción.—Obras pastorales y parroquiales.—La Iglesia. Su organización y 
sus obras. - Historia religiosa general. 

Astete (P. Gaspar). 23 
2.363. Catecismo de la Doctrina cristiana, escrito por el P. Gaspar 
Astete y añadido para su mayor declaración con varias preguntas 
y respuestas por el Licenciado D. Gabriel Menéndez de Luarca... 
canónigo penitenciario de la... Iglesia Catedral de Segovia.—Nueva 
edición.—Madrid.—Libr. de Hernando y Compañía.—S. a. (1898)— 
A l fin: Imp. de Hernando y Compañía. —106 X 64 mm. (8.°)—64 pá­
ginas. 

Balines (Jaime). 23 
2.364. Obras del Dr. D. Jaime Balmes, Presbítero.—Cartas á un 
escéptico en materia de Religión.—Séptima edición.—Con licencia. 
Barcelona.—Imp. Barcelonesa.—1898.—151X 82 mm. (8.° m.)—272 
páginas. 

Beyro y Martín (Santiago) (1). 252 
2.365. Discurso pronunciado el 25 de Julio de 1897 en la Parroquia 
Matriz de Santa Cruz de Santiago de Tenerife [en la función reli-

s giosa celebrada por la... Ciudad... capital de la provincia de Cana­
rias, para conmemorar el primer centenario del glorioso hecho de 
armas realizado el '2b de Julio de 1797].—Santa Cruz de Tenerife.— 
Imp de A. J . Benitez.—1897.-187 X 117 mm. (8.° m.)—30 páginas 
orladas, y con el retrato del autor. 

(1) El nombre del autor consta en la segunda portada y en la dedicatoria. 

Biblioteca Teológica Popular Económica. 21.08 
2.366. IV.—El mundo, por Lázaro Floro.—Con licencia del Ordina­
rio.—Valencia.—Imp. de F. Domenech.-1897.—130 X 72 mm. (8.°) 
235 págs., más una con Nota y otra de índice.—3 rs. 

Centro de Ntra. Sra. del Carmen y S. Pedro Claver. 25 
Centro de Ntra. Sra. del Carmen y S. Pedro Claver, para obreros 
(Barcelona-S. Martin de Provensals). —V. Guitar y Vilardebo (J.). 

Certamen Catequístico. 23.06 
2.367. Certamen Catequístico de Esguevillas.—Relación de las fies­
tas, orden de sesiones y documentos oficiales referentes al mismo.— 
Lista de adheridos, suscriptores y disertantes que en él han tomado 
parte,...—Va precedido á manera de prólogo de un... articulo, que el 
Sr. Dr. D. Pedro Ruiz,... Catedrático de Física del Seminario Conci-
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liar de Palencia, publicó en el Boletín Oficial del Obispado y en La 
Propaganda Católica.— Valladolid.— Imp. y lib. Religiosa de Andrés 
Martín Sánchez.—1898.—158 X 88 mm. (8.° m.)-43 págs. 

Fernández (Cayetano). 245 
2.368. Nuevas Fábulas Ascéticas en variedad de metros, por Don 
Cayetano Fernández, Chantre de la Metropolitana de Sevilla.—Con 
licencia eclesiástica.—Sevilla. - L i b . é imp. de Izquierdo y Compa­
ñía.—1898.-141 X 80 mm. (8.°)—64 págs. y una más de índice. 

Fiter (Luis Ignacio), S. J . 244 - f 92 S. J . 
2.369. E l agua de S. Ignacio. Sus admirables efectos, según testi­
monios antiguos y modernos recopilados por el P. Luis Ignacio Fiter, 
de la Compañía de Jesús.—Cuarta edición.—Láminas de Paciano 
Ross.—Ilustraciones de Claudio Hoyos.—Con las licencias necesa­
rias.—Barcelona.—Lib. y tip. Católica.—S. a. (1898).—140 X 72 mm. 
(8.°)- 143 págs. y una más sin numerar, con las licencias.—10 cents, 
de peseta. 

Floro (Lázaro). 21 
El mundo, por Lázaro Floro.—Y. Biblioteca Teológica Popular Eco­
nómica.—IV. 

Quitar y Yilardebo (Justino) y Llorens y Pal le já (Matías). 25 
2.310. Centro de Ntra. Sra. del Carmen y S. Pedro Claver, para 
obreros (Barcelona-S. Martín de Provensals).—Obra de propaganda 
de la Congregación de la Inmaculada Virgen María y S. Luis Gonza-
ga.—Reseña histórica y estado del personal al comenzar el año 1898, 
por Justino Guitar y Vilardebo, Presidente del «Centro», y Matías 
Llorens y Pallejá, Secretario.—Barcelona —Tip. Católica.— 1898.— 
169 X 99 mm. (8.° m.)—55 págs. con láminas y grabados intercalados 
en el texto. 

Iglesia y Ortega (Ignacio de la). 26 -f- 377 
2.371. Primera Comunión.—Instrucción breve, clara y sencilla 
acerca de lo que deben saber los niños para disponerse á recibir dig­
namente la Sagrada Comunión, dispuesta en forma de diálogo, por 

1 el Presbítero D. Ignacio de la Iglesia y Ortega, Coadjutor de la pa­
rroquia de Santiago de Burgos.—Con aprobación y licencia de la 
Autoridad eclesiástica.—Burgos.—Imp. y estereotip. de Polo.—1898. 

; . 116 X 67 mm. (8.°)—111 págs. 

l lorens y Pal le já (Matías). 2 9 

Centro de Ntra. Sra, del Carmen y S. Pedro Claver, para obreros. 
. (Barcelona-S. Martin de Provensals.)—... Reseña histórica y estado 

del personal... año 1898.—V. Guitar y Vilardebo (J.). . . . 
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Manual de l a Guardia... del... Corazón de Jesús. 24 
2.372. ,Viva Jesús! Extracto del Manual de la Guardia de Honor 
del Sagrado Corazón de Jesús—Traducido del original francés del 
Monasterio de la Visitación de Santa Maria de Bourg-en-Bresse.— 
Aumentado con los Estatutos y algunas... oraciones del Gran Manual 
de la misma Archicofradia.—Valladolid.—Imp. y lib. religiosa de 
Andrés Martín.—1898.—116 X 68 mm. (8.°)-136 págs. 

Mayorga (Manuel). 23 
2.373. E l Protestantismo vindicado.—Contestación al libro «Los 
errores del Protestantismo» del Padre Franco (Jesuíta).—Madrid.— 
Depósito de publicaciones religiosas.-1898.—[Imp. de Felipe Mar­
qués.]—169 X 104 mm. (8.° m.)-80 págs. 

Menéndez de Luarca (Gabriel). 23 
Catecismo de la doctrina cristiana, escrito por el P . Gaspar Astete y 
añadido para su mayor declaración con varias preguntas y respues­
tas.—V. Astete (P. G.). 

Mes de Santa Clara. 24 
2.374. Mes de Santa Clara de Asís, ó piadosos ejercicios para el mes 
de Agosto en honor de la Santa, traducido del italiano por D. Eusta­
quio de Salcedo.—Con las licencias necesarias. Barcelona.—Lib. y 
tip. Católica.—1898. —114 X 61 mm. (8.°) -171 págs , dos más con las 
Licencias y otras dos de índice. 

Pozuelo y Herrero (José). 25 
2.375. Carta pastoral que el Excmo. é limo. Sr. Dr. D. José Pozuelo 
y Herrero, Obispo de Segovia, dirige á sus amados diocesanos despi­
diéndose para la Diócesis de Córdoba.—S. 1. (Córdoba).—Imp. y l ib. 
del Diario de Córdoba.—1898.-169 X 90 mm. (8.° m.)-16 págs. 

Ripalda (Jerónimo). 23 
2.376. Catecismo ó exposición de la doctrina cristiana. Compuesto 
por el Padre Jerónimo Ripalda.—Madrid.—Imp. y lib. de Hernando 
y Compañía . -S . a. (1898).—90 X 54 mm. (16.°)—96 págs. 

Ríus (Fr. José). 2 * 
2.377. Devoto novenario en obsequio del gloriosísimo principe el 
Arcángel San Rafael, para alcanzar por sü intercesión toda suerte de 
gracias y favores, especialmente en punto de salud.—Su autor el Re­
verendo P. Fr . José Ríus, Religioso Franciscano..., Doctor y Cate­
drático en la real y pontificia Universidad de Cervera — Barcelona. 
Imp. de los Herederos de la V . Pía.—1898.—116 X 56 mm. (12.° m.)— 
47 págs. y una más con la Licencia. 
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Rubio y Contreras (Francisco). 252 
2.378. E l pecado. - Sermones del Sr. D. Francisco Rubio y Contre­
ras, Arcipreste y cura propio de Sanlúcar de Barrameda, tomados al 
oído por Joaquín López Barbadillo.—Sanlúcar de Barrameda.-Ad­
ministración de El Tiempo. -1898.— A l fin: «Este folleto fué impre­
so... en la imprenta del Diario de Sanlúcar... el día 21 de Abri l 
de 1898.»—154X59 mm. (8.°m.)—58 págs. y una del colofón — lp ta . 
De la «Biblioteca de El Tiempo.» 

Salcedo (Eustaquio de). 24 
Mes de Santa Clara de Asís, ó piadosos ejercicios para el mes de 
Agosto en honor de la Santa, traducido del italiano.—V. Mes. 

Sánchez Morate y Martínez (Juan Francisco). 22 
2.379. Epítome de la Historia sagrada arreglado para que pueda 
servir de texto en las Escuelas y Colegios de primera enseñanza, por 
el Licenciado D. Juan Francisco Sánchez-Morate y Martínez, Profe­
sor... de la Escuela Normal de Toledo...—Octava edición ilustrada con 
grabados. — Madrid. — Lib . de Hernando y Compañía. — 1898. — 
148 X 81 mm. (8.°) -80 págs. 

Santísima Trinidad (Fr. Juan de la). 24 
2.380. Novena para implorar el auxilio y protección de María San­
tísima de la Merced, compuesta por el P . Fr. Juan de la Santísima 
Trinidad del R. O de Descalzos de Ntra. Sra. de la Merced redención 
de cautivos.—Sevilla.—Lib. é imp. de Izquierdo y C.a—1898.—98 X °8 
mm. (16.°)—27 págs. 

Trisagio... á l a Santísima Trinidad. 24 
2.381. Trisagio dedicado á la Santísima Trinidad, seguido del Tri­
sagio Mariano en obsequio de la Santísima Virgen. —Van intercala­
dos el ejercicio para el trance de la agonía y otras prácticas piado­
sas. — Barcelona. — Im. y lib. de Subirana Hermanos. — 1898.— 
102 X 58 mm. (8.°)—78 págs. y dos más sin numerar. 

Vi l lar y Torner (Antonio). 2 1 

2.382. L a Divina Síntesis ideal de la Ciencia, ó sea conocimiento de 
Dios y de las demás cosas por Dios, por D. Antonio Villar y Torner, 
Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Catedral de Menorca, Licen­
ciado en Sagrada Teología y Derecho canónico, Doctor en Filosofía 
y Letras. —Barcelona.—Imprenta de Subirana Hermanos.—1898.-
176 X 99 mm. (8.° m.)—xv-478 págs. y una más de erratas.—7 ptas. 

Vindicación de las Órdenes religiosas de Filipinas. 2 7 1 

2.383. Vindicación de las Órdenes religiosas de Filipinas, gene­
ralmente calumniadas por la Masonería.—Exposición que hacen los 
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Rdos. Padres Superiores de las Órdenes Religiosas de Filipinas al 
Gobierno.—S. 1. (Madrid).—Al fin: Imp. de la Viuda de M. Minuesa 
de los Rios.—S. a. (1898).—204 X 112 mm. (4.°)—43 págs. sin portada. 

' SOCIOLOGÍA Y DERECHO 

Generalidades—Ciencia política.—Economía política. —Derecho.—Legislación. 
Administración.—Ciencia militar.—Marina.—Seguros. — Enseñanza. —Educa­
ción.—Comercio.—Comunicaciones.—Transportes. 

Alcober (Antoni María), Pbre. 33.06 
2.384. Discurs llegit en Els Obrers Catolichs de Manacor per honrar 
la memoria de 1' amo' en Guillem Muntaner de la Torre, mort die V 
de Dezembre de l'any del Senyor MDCCCXCVIL—(Ab llecencia del 
Ordinari).—S. 1. —Estampa de San Juan, Germans.—1898. - A l fin: 
«Aquest opuscle s'acabá d'estampar en la Ciutat de Mallorca die VII 
de Juny del... MDCCCXCVIII».—121 X 6 3 mm. (8.°)-22 págs. y una 
más del colofón. 

Amieva (S.) (1). 38.05 
2.385. Guia de transportes por ferrocarril... por S. Amieva.— Irún. 
Imp. de B. Valverde.—1897.—246 X 180 mm,. (4.° m.)-210 p á g s . - 7 
pesetas. 
(i) Seirén. 

Anuario financiero. 33.05 
Anuario financiero de España y América para 1898.—V. Palacio 
(S. M.). 

Arancel francés de Aduanas. 377 (44) 
2.386. Arancel francés de Aduanas (Versión española).—Derechos 
vigentes conforme á la tarifa general y á la tarifa mínima en virtud 
de la ley de 11 de Enero de 1892 y otras... ulteriores.—Barcelona.— 
Tipo lit. deBalmas, Casamajó y C.a—1898.—250 X 158 mm. (4.° m.) 
74 págs. y una más de índice. 

Arroyo y García (Juan Clímaco). 375 + 372 
2.381. Enseñanza cíclica.—Programas de primera enseñanza, por 
Juan Clímaco Arroyo y García, Maestro,... de escuela pública de 
niños.—Madrid.—La Educación, lib. y Casa editorial de Eugenio 
Sobrino.—1897.—168 X 95 mm. (8.° m.)—79 págs. más una más sin 
numerar.—1,50 ptas. 

Barrantes (Vizcondesa de). 3 7 6 

2.388. Plan nuevo de educación completa para una señorita al sa­
lir del colegio.—Madrid.—1898.—[Imp. de A. Marzo.]-113X 50 mm. 
(8.°)—96 págs., más una de erratas.—1 pta. 
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Bernaldo de Quirós (Constancio). 343.01 
2.389. Las nuevas teorías de la criminalidad, por Constancio Ber­
naldo de Quirós, Abogado.—Madrid.—Hijos de Reus, edit.—1898.— 
166 X 95 mm. (8.° m.)—357 págs.—5 ptas.—De la Biblioteca jurídica 
de autores españoles y extranjeros, 

Blanco y Sánchez (Rufino;. 372 
2.390. Lengua castellana.—Método de lectura compuesto por Don 
Rufino Blanco y Sánchez, Regente de la Escuela Normal Central de 
Maestros y Licenciado en... Filosofía y Letras.—Primer grado.—Se­
gunda parte.—Edición estereotípica.—Séptimo millar.—Madrid. 
Imp. y ene, de G. Juste.—1898.—146 X 81 mm. (8.ü)-32 págs.-0,60 
ptas. 

Boza Vargas (Juan). 347.09 (46) 
2.391. E l Fuero de Baylio, por D. Juan Boza Vargas, Licenciado en 
Derecho y Notario.—Fregenal.—Imp. de Indalecio Blanco.—1898.— 
170 X 117 mm. (8.° m.)—45 págs. y una más de índice. 

Bueno (Ángel). 372 
2.392. E l ciudadano.—Lecturas manuscritas, por Angel Bueno.— 
Novísima edición ilustrada.—Burgos.—Hijos de Santiago Rodríguez. 
México.—Juan de la Fuente Parres.—S. a. (1897).—(Imp. de S. Ro­
dríguez.)—131 X 80 mm. (8.°)—152 págs. y una más de índice.—Car­
tón al cromo. 

Cabezas (Miguel). 330 
2.393. Sofismas económicos.—Pequeños folletos refutación de los de 
Fréderic Bastiat, por Miguel Cabezas.—Abundancia, escasez, obs­
táculo, causa.—Madrid.—Lib. de Fernando Fe.—1898.—[Ricardo Fe, 
impr.]—143 X 86 mm. (8.° m.)-24 págs.—1 pta. 

Cañadas y Gómez (Amalio). 3 7 2 

2.394. Catón metódico é instructivo para uso de los niños, por Don 
Amalio Cañadas y Gómez, Profesor normal.—Primera edición.— 
Madrid.—Est. tip. de F . Nozal.—1898.—120 X 72 mm. (8.°)— 48 págs. 

Cámara de Comercio... de Madrid. 352 -f- 38.06 
2.395. Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Madrid.— 
Voto particular formulado por los concejales D. Juan José Clot y 
Riera y D. Julián Uruburu y Goyri, al proyecto de presupuestos de 
gastos é ingresos del Excmo. Ayuntamiento de Madrid, para el ano 
económico de 1898-99, y recurso de alzada presentado ante la Junta 
municipal contra el proyecto de presupuestos por la Cámara oficial 
de Comercio, Industria y Navegación de Madrid, y Oficios de adhe­
sión de varias Sociedades.—Madrid.—Imp. de Tomás Minuesa de los 
Ríos.—1898.-187 X 113 mm. (8.° m.)—xxxu-123 págs. más una sin 
numerar. 
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Colomer (Juan Bautista Y.). 372 + 377 
2.396. Semilla cristiana, para uso de las Escuelas de párvulos, por 
Juan Bautista V . Colomer.—Con permiso de la Autoridad eclesiás­
tica.— Barcelona.— Lit . L . Raneé.—S. a. (1897).—Imp. de Luis Raneé. 
J36X 81 mm. (8.°) -81 págs.—Cartón al cromo. 

Contrata para el suministro de... cañones. 351 4- 359 
2.391. Contrata para el suministro de dos cañones, montajes y mu­
niciones con destino al cañonero Mindanao, otorgada por el Excelen­
tísimo Sr. D. José Ignacio Plá y Frige, Intendente general del Minis­
terio de Marina, en representación del Estado, y el Sr. D. Aristides 
Fernández y Fret, en la de la Compañía anónima denominada The 
Placencia de las Armas Company Limited, en 6 de Mayo de 1898 
ante el Notario de este Ilustre Colegio, D. Luis González Martínez... 
Madrid.—Imp. del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús. 
1898.—198 X H7 mm. (4.° m.)—14 págs. 

Contrata sobre el suministro de cañones... 351 359 
2.398. Escritura de contrata sobre el suministro de cañones, mon­
tajes y otros efectos, otorgada por D. Aristides Fernández Fret, en 
concepto de mandatario de la Sociedad The Placencia de las ^rmas 
Company Limited, á favor del Estado en 3 de Junio de 1898, ante 
D. Teodolindo Soto y Barro, Licenciado en Derecho civil y canónico 
y Notario... y Archivero general de Protocolos de Madrid.—Madrid. 
Imp. del Asilo de Huérfanos del S... C... de Jesús.—1898.—198 X U ? 
mm. (4.° m.)—13 págs. 

Contrato para l a construcción de un crucero. 351 - f 359 
2.399. Contrato para la construcción de un crucero protegido de 
dos mil toneladas, otorgado entre el Excmo. Sr. D. José Ignacio Plá 
y Frige, Intendente general del Ministerio de Marina, en representa­
ción del Estado, y la Sociedad Astillero Vea-Murguía, Noriega y 
Compañía, de Cádiz, representada por el Sr. D. Miguel de Aguirre y 
Corveto, en 21 de Abri l de 1898, ante el Notario de este Ilustre Co­
legio y del Ministerio de Marina, L ic . D. Teodolindo Soto y Barro.— 
Madrid.—S. i . (1898).—183X 117 mm (4.°)-52 págs. 

Cuenta general del Estado. 351.726 
Ministerio de Hacienda.—Cuenta general del Estado del año econó­
mico de 1896-97.—V. Ministerio. 

Díaz Valero (Carlos). 343 -4- 372 
2.400. Cartilla penal para uso de las Escuelas de 1.a enseñanza, ó 
sea el Derecho penal español explicado eu forma sencilla para que 
todos los ciudadanos puedan tener de él conocimiento... por Carlos 
Díaz Valero, Abogado de los... Colegios de Madrid, Alicante, Cuenca 
y Toledo,...—Madrid.—Imp. de los Sucesores de Cuesta. - 1898.— 
157 X 85 mm. (8.° m.), 93 págs., con una más con Advertencias. 
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Diputación proTincial de Barcelona. 3§M 
2.401. Exposición que la Diputación provincial de Barcelona ha di­
rigido al Gobierno proponiendo soluciones para conjurar la crisis 
producida por la elevación de los cambios y el aumento de precio del 
trigo, carbón y algodón.—Barcelona.—Tip. de la Casa provincial de 
Caridad.-1898.-386 X 108 mm. (4."), 15 págs. 

Disposiciones de España j los Estados Unidos... 323 (46 -f- 73) 
2.402. Disposiciones de España y de los Estados Unidos referentes á 
la guerra y declaraciones de neutralidad.—Publicados de R. O. por 
el Ministerio de Estado.—Madrid.—Tipo-lit. de Raoul Péant.—1898. 
177 X 115 mm. (8.° m.)—131 págs. 

Escalafón... de Interventores del Estado en... Ferrocarriles. 351 
2.403. Ministerio de Fomento.—Escalafón del Cuerpo de Interven­
tores del Estado en la explotación de Ferrocarriles en 31 de Diciembre 
de 1897.—Madrid.—Imp. dé la Viuda de M. Minuesa de los Ríos.— 
1898.—178 X 148 mm. (8.° m.)—13 págs. 

Escalafón... del Cuerpo de Telégrafos. 351 f- 384 
2.404. Escalafón general del Cuerpo de Telégrafos.—Madrid.—Imp. 
de la Viuda de M. Minuesa de los Rios.—1898.—124 X 81 mm. ,'8.°), 
96 págs., á dos columnas. 

Estado del Cuerpo de Ingenieros. 355 
2.405. Estado del Cuerpo de Ingenieros del Ejército en 1898.—Ma­
drid.—Imp. del Memorial de Ingenieros.-1898.—192 X 283 mm. 
(4.° apaisado).—117 págs. 

Ferrer y Rivero (Pedro). 372 
Tesoro del Artesano.—Manuscrito para las escuelas de niños y de 
adultos. - Libro segundo: Correspondencia epistolar.- V. Tesoro. 

Figueras y Bushell (Francisco de). 3 3 

2.406. Lecciones de Economía política, por D. Francisco de Figue­
ras y Bushell, Profesor y Perito Mercantil..., Oficial del Cuerpo de 
Administración civil,...—Obra dedicada á los alumnos de la Carrera 
de Comercio. — Alicante.—Est. tip. de Vicente Botella.— 1897.— 
169 X 101 mm. (4.°)—vm 388 págs., más una sin numerar y tres de 
índice.—10 ptas. 

Flórez (José María). 3 7 2 

2 407. Nuevo método de lectura por D. José María Flórez.-Apro­
bado para texto de todas las Escuelas de Primera enseñanza. — 
tes primera, segunda y tercera.—Quincuagésimaquinta edición (55.a) 
Madrid.—Imp. Central de los Ferrocarriles.—1898.—129 X 79 mm. 
(8.°)-16, 32 y 24 págs. 
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gallardo y de Font (Jerónimo). 341 _|_ 33 

2.408. Cuestiones de Derecho internacional sobre la letra de cambio, 
por D. Jerónimo Gallardo y de Font, Abogado... é Interventor de la 
sucursal del Banco de España en Toledo. -Toledo. —Imp., libr. y en­
cuademación de Menor Hermanos.—1897.—139 X 72 mm. (8.°)—212 
págs., más dos de Índice y otra con el colofón. -3 ptas. 

garcía Barzanallaua (José). . 336 (52) 
2.409. La Hacienda pública japonesa.—Memoria leída en la Real 
Academia de Ciencias Morales y Políticas por su individuo de número 
y Secretario perpetuo Excmo. Sr. D. José García Barzanallana en la 
sesión de 19 de Abril de 1898.—Madrid.—Imp. del Asilo de Huérfanos 
del Sagrado Corazón de Jesús.—1898.—174 X 100 mm. (4.°)-16 pá­
ginas. 

gestoso y Acosta (Luis). 341 
2.410. Curso elemental de Derecho Internacional público é Historia 
de los Tratados, por el Dr. D. Luis Gestoso y Acosta, Abogado... y Ca 
tedrático de Derecho Internacional de la Universidad de Valencia.— 
Con un prólogo del Sr. D. Rafael Rodríguez de Cepeda y Marqués, 
Catedrático de Derecho Natural de la misma Universidad.—Valen­
cia.—Imp. de Federico Domenech.—1897.—170 X 89 mm. (8.° m.)— 
vin-544 págs.—12 pesetas. 

Giráldez y Riarola (Joaquín). 342.01 -4- 04 
2.411. De las teorías de Derecho político en los escritores españoles 
de los siglos xv i y xvn.—Memoria leída en la Universidad Central 
al recibir el grado de Doctor en Derecho D. Joaquín Giráldez y Ria 
rola.—Sevilla.—Imp. de E. Rasco.—1898.—160 X 81 mm. (8.° m.)— 
127 págs. 

tioñi (Celestino). 384 
2.412. Régimen europeo.—Tasas telegráficas internacionales para 
los países de América, África, Asia y Oceania vigentes desde 1.° de 
Julio de 1898.—Calculadas con la equivalencia de 1,75 pesetas por 
franco, por el Jefe de Estación D. Celestino Goñi.— Madrid.— Imp. de 
la Viuda de M. Minuesa de los Ríos.—1898.—185 X 270 mm. (8.° m. 
apaisado.)—9 hojas. 

ftofii (Celestino). 3 8 4 

2.413. Régimen europeo.-Tasas telegráficas internacionales por 
las vías ordinarias y por el cable de Marsella para todos los países de 
Europa, vigentes desde 1.° de Julio de 1898.—Calculadas con la equi­
valencia de 1,75 pesetas por franco, por el Jefe de estación D. Celes­
tino Goñi.—Madrid.—Imp. de la Viuda de M. Minuesa de los Ríos.— 
1898.—183 X 270 mm. (8.° m. apaisado.)-6 hojas. 
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Guasp (Ignacio). 3 7 2 

2.414. E l primer libro.—Ejercicios de lectura y lecciones de Moral 
para las Escuelas primarias, por Ignacio Guasp.—Cuarta edición 
correg. y adornada con preciosos grabados.—Madrid.—Lib. de Her­
nando y Compañía.—1898.—[Imp. de Hernando y Compañía] 
140 X 77 mm. (8.° m.) -95 págs. y una más de índice. 

Instituto de San Isidro de Madrid. 373.06 
Resumen acerca del estado del Instituto de San Isidro de Madrid.— 
V. Rodríguez y Largo (B.). 

Iñigo (Carlos). 359 ( 5 2) 
2.415. L a Marina del Japón, por D. Carlos íñigo, Teniente de na­
vio.—(Publicado en la Revista General de Marina.)— Madrid.—De­
pósito Hidrográfico.—1898.—171 X 95 mm. (8.° m.)—41 págs. y cinco 
hojas plegadas con estados demostrativos de la Marina japonesa. 

Larrea (Pedro Pablo de). 3(;8 
2.416. E l seguro de vida y la guerra.—Madrid.—Imp. de San Fran­
cisco de Sales.—1898.—144 X 81 mm. (8.° m.)—42 págs. 

Lanza Fernández (Francisco). 359.02 
Apuntes teórico-prácticos de elemental, militar y marinería, ó Ma­
nual del cabo de mar. - V . Lizard Taracido (V.). 

Legislación de Hacienda. 336 - f 351 
2.411. Legislación de Hacienda.—Impuesto sobre el alcohol.—Re­
glamento para su imposición, administración y cobranza de 19 de 
Abril de 1898, anotado y concordado con todas las disposiciones le­
gales y administrativas pertinentes, y adicionado con el Real de­
creto de 23 de Marzo de 1893 sobre zonas fiscales; el Real decreto 
de 18 de Agosto de 1898 sobre investigación del impuesto, y dos índi­
ces, por V. A . M . , Abogado del Ilustre Colegio de Madrid.—Madrid. 
Imp. de Ricardo Rojas. -1898.—144 X 81 mm. (8.° m.)—90 págs. y 
una más de índice.—Una pta. 

Legislación sobre pólvoras.. . 34.662 
2.418. Legislación sobre pólvoras y materias explosivas.—Recopi­
lación de las disposiciones legales referentes á estos productos, se­
gún la situación creada por el arrendamiento de la exclusiva para 
su fabricación y venta, con notas aclaratorias é introducción, por 
D. Inocencio Sela y Sampil, Abogado.—Segunda edición aumentada 
y corregida.—Oviedo.-Imp. de Pardo, Gusano y Compañía.—1898. 
133 X 82 mm. (8.°)-239 págs.—Tela, 2,50 ptas. 

Ley de presupuestos. Sol.<26 
2.419. Ley de presupuestos para 1898-99.-[Seguida de todas jas 
disposiciones de interés general referentes á impuestos y recargos 
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para obligaciones de guerra y Reales decretos sobre moratorias y 
carruajes de lujo.] -Madrid.—Imp. de los Hijos de M. G. Hernán-
dez.-1898.-179 X 95 mm. (8.° m.)—99 págs. y una más de indi c e ­
tina pta.—De la Biblioteca de La Defensa Profesional. 

tizard Taracido (Víctor) y Lanza Fernández (Francisco). 359.02 
2.420. Apuntes teórico-prácticos de elemental, militar y marinería, 
ó Manual del cabo de mar.—Breves ejercicios prácticos y hechos 
más culminantes de la Historia de la Marina, para instrucción de los 
Aprendices-marineros, por los Instructores de la corbeta Villa de 
Bilbao, Víctor Lizard Taracido, Segundo Contramaestre, y Francisco 
Lanza Fernández, Tercer Contramaestre.—Primera edición.—El Fe­
rrol.-Imp. de El Correo Gallego.—1897.—166 X 108 mm. (8.° m.)— 
xi-534 págs. con láminas.—Tela, 6 ptas. 

Manresa y Navarro (José María). 345 (46) 
2.421. Comentarios á la Ley de Enjuiciamiento civil , reformada 
conforme á las bases aprobadas por la Ley de 21 de Junio de 1880... 
con los Formularios correspondientes á todos los juicios, por D. José 
María Manresa y Navarro, Magistrado jubilado del Tribunal Su­
premo, Vocal... de la Comisión general de Codificación.—Tomo VI 
[y último.—Artículos 1.561 á 2.182.]—Madrid. — Imp. de la Revista de 
Legislación, á c. de J . M. Sarda.—1895.—En la cubierta: 1897.— 
167 X 93 mm. (4.°)-701 págs. 

Martí (Francisco de P.). 372 
2.422. Catón fin de siglo, por Francisco de P. Marti, Maestro de 
primera enseñanza.—Primera edición. -Valencia.—Imp de M. Alu-
fre.-1898.-131 X 80 mm. (8.°)-40 págs. 

Merino de Torres (Alberto). 336 4- 351 
2.423. Prontuario del Contribuyente, por D. Alberto Merino de To­
rres, Secretario de la Comisión de Evaluación de Badajoz —Cua­
derno 1.°—Contribución de inmuebles, cultivo y ganadería.—Bada­
joz. - T i p L a Económica, de Rodríguez y Comp.*—1897.—119 X 67 
mm. (8.°)—255 págs., más 4 de índice.—2,ptas. 
Contiene: las noticias que más interesan á los contribuyentes; modelos y formu­
larios para... solicitudes... y reclamaciones... 

Ministerio de Hacienda. 351.726 
2.424. Ministerio de Hacienda.—Cuenta general del Estado del año 
económico de 1896-97.—Madrid.—Imp. de la Viuda de M. Minuesa de 
los Ríos.—1898.—268 X 206 mm. (F.ü)—xn-453 págs. 

Montoy y Escuer (Joaquín). 3 7 2 

2.425. E l Carril dé la lectura, ó sea procedimiento para .aprender 
con facilidad, seguridad y prontitud el primer grado de la lectura, le­
yendo sílabas, palabras y frases..., por el Maestro que fué de. las Es-

http://dez.-1898.-179


— 462 — 

cuelas públicas de Barcelona D. Joaquín Montoy y Escuer. —Primera 
parte, refundida y notablemente mejorada. .—(Décimanovena edi­
ción).—Texto aprobado por el Gobierno.—Barcelona.—Lib. de Suce­
sores de Blas Cami.—1898.—[Tip. de José Inglada.]—134 X 81 mm 
(8.°)—72 págs.—Cartón, con cromo. 

Palacio (Santiago M.). 33 05 
2.426. Anuario financiero de España y América para 1898, por Don 
Santiago M. Palacio, Director de la Gaceta de la Bolsa, ilustrado con 
representaciones gráficas.—Madrid—Imp. de Gabriel Pedraza.— 
1898 —143 X 72 mm. (8.°)-423 págs . -Cartonado. 

Pelaz P. y Téllez (Primitivo). 373 4.375 
2.427. La Escuela infantil.—Programas de primera enseñanza, con 
arreglo al sistema cíclico, correspondientes al segundo grado, por 
D. Primitivo Pelaz P. y Téllez, Profesor Normal y Maestro público... 
Primera edición.—Valladolid.—Imp. y lib. nacional y extranjera de 
Andrés Martín Sánchez. -1898.—135 X 77 mm. (8.°)—160 págs. 

Presupuestos generales del Estado. 351.726 
2.428. Presupuestos generales del Estado para el año económico 
de 1898-99.-Madrid. - Imp., fund. y fábr. de tintas de los Hijos de 
.1. A . García.—1898.-267 X 167 mm. (F.0)—1.225 págs. 

Presupuestos generales del Estado. 351.726 
2.429. Presupuestos generales del Estado para el año económico 
de 1898-99 y varias leyes de Hacienda, Reales decretos, Reglamentos 
y Reales órdenes para su adaptación.—Madrid.—Imp., fund. y fábr. 
de tintas de los Hijos de J . A . García.—1898.—136 X 81 mm. (8.p) -188 
páginas. 

Presupuestos (Ley de). 351.726 
Ley de Presupuestos para 1898-99.—V. Ley. 

Registros de la Propiedad. 347.9 
2.430. Clasificación de los Registros de la Propiedad y Escalafón 
del Cuerpo de Registradores.-Madrid.-Est. tip. de José Góugora 
Álvarez —1898.—143 X 225 mm. (4.° apaisado)—56 págs. y 4 más sin 
numerar. 

Reglamento... de Correos. 3 8 3 

2.431. Reglamento para el régimen y servicio del ramo de Correos, 
aprobado por Real orden de 7 de Julio de 1898.—Madrid. -Imp., fun­
dición... de los Hijos de J . A.. García. -1898.—156 X 94 mm. (8.° m.) 
127 págs. 

Reglamento... del Miuisterio de la Gobernación. 
2.432. Reglamento para el régimen interior del Ministerio de la Go­
bernación, aprobado por Real decreto de 12 de Julio de 1898 y pubh-
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cado en la Gaceta de Madrid, correspondiente al dia 18 del mismo 
mes y año.—Edición oficial —Madrid.—Imp. de Ricardo Rojas.—1898. 
148 X 86 mm. (8.° m.)-109 págs.—Cartón. 
Contiene además otras disposiciones legales para el régimen de los servicios. 

Rías (Agustín). 372 
2.433. E l primer libro de lectura.—Ejercicios fáciles y graduados 
para aprender á leer, por D. Agustín Ríus, Maestro Normal y Direc­
tor de una Escuela pública de Barcelona.—Aprobado por el Gobier­
no... -Décimasexta edición.—Barcelona.—Tip. de José Inglada.— 
1898.—127 X 81 mm. (8.°)-79 págs.—Cartón. 

Rodríguez y Largo (Bernardo). 373.06 
2.434. Resumen acerca del estado del Instituto de San Isidro de 
Madrid (Antiguos Estudios del mismo nombre) en el curso de 1895 á 
1896, por el Doctor en Ciencias y Catedrático D. Bernardo Rodríguez 
y Largo, Secretario del Establecimiento.—Toledo.—Imp., libr. y en­
cuademación de Rafael Gómez-Menor. — 1898. — 182 X 126 mm. 
(8.° m.)-92 págs. 

SalTá (Anselmo). 372 4- 377 
2.435. El ideal de una niña, por Anselmo Salva. —Burgos.—Hijos de 
Santiago Rodríguez.—México.—Juan de la Fuente Parres.—1897.— 
133 X 81 mm. (8.°)—165 págs. - Cartón al cromo. 

Sanz de Ojirando (Adolfo). 352 (46) 4- 336 
Biblioteca Administrativa.—Manual del impuesto de Consumos sobre 
el vino é impuesto especial sobre el alcohol.—V. Serrano Perea (M.). 

Sauz de Ojirando (Adolfo). 351 4- 336 
Biblioteca Administrativa.—Manual dé la contribución industrial y 
de comercio.—V. Serrano Perea (M.). 

Sela y Sampil (Inocencio). 34.662 
Legislación sobre pólvoras y materias explosivas. —Recopilación de 
las disposiciones legales referentes á estos productos... con notas 
aclaratorias é Introducción.—V. Legislación. 

Serrano Perea (Manuel) y Sauz de Ojirando (Adolfo). 352 (46) 4- 336 
2.436. Biblioteca Administrativa.—Manual del impuesto de Consu­
mos sobre el vino é impuesto especial sobre el alcohol.—Legislación 
anotada y concordada y Repertorios alfabéticos, por Manuel Serrano 
y Perea, Oficial... del Cuerpo de Administración Municipal... de Ma­
drid..., con la colaboración de D. Adolfo Sanz de Ojirando, Oficial 
del mismo Cuerpo, Licenciado en Derecho...-Madrid.—Librería de 
Hernando y C.a—1898.-[Imp. y casa edit. de Hernando y C.*]— 
100 X 59 mm. (8.°)—174 págs.—Una pta. 
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Serrano Perea (Manuel; y Sanz de Ojirando (Adolfo). 351 JL 333 
2.437. Biblioteca Administrativa.—Manual d é l a contribución in­
dustrial y de comercio.—Contiene, anotado y concordado, el Reo-la­
mento y disposiciones vigentes acerca de la materia, hasta fin de 
Septiembre de 1897, extenso Repertorio alfabético y colección de for­
mularios para la ejecución de los servicios, por Manuel Serrano Pe­
rea, Oficial de 1.a clase del Cuerpo de Administración municipal de... 
Madrid..., con la colaboración de D. Adolfo Sanz de Ojirando, Ofi­
cial del mismo Cuerpo, Licenciado en Derecho..., y otros distingui­
dos escritores.—Madrid.—Lib. y casa edit. de Hernando y C.a—1897. 
[Imp. de Hernando, y C.a]—189 X 122 mm. (8.° ni.)—207 págs., una 
más con el Repertorio alfabético y 59 de Formularios é índice.—3 pe­
setas. 

Tarifa del impuesto de exportación. 337 
2.438. Tarifa del impuesto de exportación.—Madrid.—Imp., fund... 
délos Hijos de J . A . García.—1898.—175X108mm (8.° m.;—17 págs. 

Tarifa... del impuesto de exportación. 337 
2.439. Tarifa para la exacción del impuesto de exportación creado 
por la Ley de presupuestos de 1898-99, aprobada por Real orden de 29 
de Junio de 1898.—Madrid. —Est. tip. «Sucesores de Rivadeneyra».— 
1898.—70 X 105 mm. (16.° apaisado.)—29 págs.—75 cents, de pta. 

Tena Bernard (Juan Antonio). 372 -f- 465 
2.440. Programa de gramática castellana para las Escuelas de pri­
mera enseñanza, por D. Juan Antonio Tena Bernard, Maestro supe­
rior.—Zaragoza. - T i p . del Heraldo.-1897.—140 X 82 mm. (8.°)—92 
páginas. 

Tesoro del artesano (Manuscrito). 372 
2.441. Tesoro del artesano.—Manuscrito para las Escuelas de niños 
y de adultos.—Libro segundo.—Correspondencia epistolar, publicado 
bajo la dirección de D. Pedro Ferrer y Rivero, Maestro de primera 
enseñanza normal y de las Escuelas públicas superiores de Madrid.— 
Cuarta edición.—Madrid.—Lib. de Hernando y Compañía.— 1898.— 
138 X 8 3 mm. (8.°)—191 págs. y una más dé Erratas. 

Torrents y Monner (Antonio). 332 -4- 63 
2.442. Bancos agrícolas, por D. Antonio Torrens y Monner, Perito 
Profesor mércautil y Catedrático de la Escuela superior del Comer­
cio.—Barcelona.—Tipo-lit. deBalmas, Casamajó y C . a - S . a. (1898;— 
178 X 108 mm. (4.°)-26 págs. 

'fortes Agost (Bartolomé). 3 7 2 + 5 1 1 

2.443. Aritmética teórico-práctica con el sistema métrico para, las 
'•i Escuelas de primera enseñanza, demostrada al alcance de los niños, 

por D. Bartolomé Tortes Agost, Maestro de primera enseñanza supe-
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rior . -Décima edición.—Valencia.—Imp. de Manuel Alufre.—1898.— 
132 X 76 mm. (8.°) - 80 págs. 

Valls y Vicens (Joseph María). 37 
2.444. Lleuger.—Estudi ó petites observacions sobre la educació 
del filis.—Obra original de Joseph María Valls y Vicens.-[Barce­
lona.— Imprempta «La Renaixensa».—1898.]—128 X 6 7 mm. (8.°) — 
142 págs., más una de colofón y otra con la Taula.—1 pta. 

Vigas Rigau (Francisco de A.). 372 + 46.5 
2.445. Programas'para los aspirantes al Magisterio de primera en­
señanza.—Gramática castellana, por D. Francisco de A . Vigas Ri­
gau, Profesor de la Escuela Normal superior de Maestras de Lérida. 

• Barcelona.—Imp. de Collazos y Tasis.—1895.—En la cubierta: 1897. 
156 X 95 mm. (8." m.)—179-in págs., más 12 de apéndice y 5 de cua­
dros sipnóticos. - Cartón. 

Watt (L.). 336 + 338 
2.446. E l nuevo impuesto y las industrias eléctricas.—Estudio eco­
nómico. - (Valencia.)—Imp. de M. Alufre.—1898.—171 X 99 mm. 
(8.u m.)-10 págs. 

Xuclá Mauricio (Manuel). 3.04 
2.441. Las grandes revoluciones jurídicas y el problema social, por 
D. Manuel Xuclá Mauricio, Doctor en Derecho, precedido de un pró­
logo del distinguido jurisconsulto y Catedrático Dr. D. Tomás Mon-
tejo.—Madrid.—Hernando y Compañía. - 1897.—S. i . [Imp. de Her­
nando y C. a)—152X85 mm. (8." m.)—xix-191 págs. y una más de 
fe de erratas. — 3 ptas. 

leves (Carlos). 372 
2.448. E l Mentor de las Niñas.—Colección de Tratados para la pri­
mera enseñanza, por D. Carlos Yeves. —Contiene los siguientes: Re­
ligión . — Moral. — Historia Sagrada. — Gramática. — Aritmética. — 
Geometría.—Geografía. -Historia de España.—Economía é higiene 
domésticas.—Nociones de Dibujo y Labores. —Nueva edición esme­
radamente corregida é ilustrada.—Madrid.—Libr. de Hernando y 
C a -1898. - [ Imp. de Hernando y C . a ] - 1 4 8 X 8 1 mm. (8.°>-vi-288 
páginas. 

FILOLOGÍA-LINGÜÍSTICA 

Alemán. —Español.—Latín. 

Bragada y Panizo (Luis María). 135 
2.449. Gramática elemental de Lengua alemana, por D. Luis María 
Brugada y Panizo, Catedrático... de alemán en el Instituto de se­
gunda enseñanza de Barcelona.—Barcelona.—Imp. de Henrich y 

TOMO II 31 
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Compañía, en comandita.—1898.—155 X 9 1 mm. (8.° m.)—vn-382 pá­
ginas. - 8 ptas. 

Isteve y Colomer (Silyerio). ^ » 
2.450. Ligeras nociones de Gramática castellana y ejercicios de 
lenguaje al alcance de los niños, por D. Silverio Esteve y Colomer 
Maestro Normal de primera enseñanza, Bachiller...—Alicante.—Imp. 
de Manuel y Vicente Guijarro.—1898.—134 X 83 mm. (8.°)—160 págs. 

King (Donato). 43,5 
2.45Í. Gramática alemana.—Método teórico práctico por D. Donato 
Kiüg, Catedrático... de este idioma en el Instituto de segunda ense­
ñanza de Granada.—Granada.—Imp. de Lorenzo Puchol.—1897.— 
169 X 99 mm. (4.°)—320-xvi págs , más tres de índice. —Cartón. 

Montoy y Escner (Joaquín). 465 
2.452. Tablas de Gramática por D. Joaquín Montoy y Escuer.—No­
vena edición.—Barcelona.—Lib. de Sucesores de Blas Cami.—1898. 
[Tip. de José Inglada.]—130 X 86 mm. (8.°)-32 págs. 

Orts y Casulla (José Antonio). 47.5 
2.453. Elementos de Gramática latina, por D. José Antonio Orts; y 
Casulla, Doctor graduado en Filosofía y Letras, Abogado... y Cate­
drático... de latín y castellano en el Instituto de segunda enseñanza 
de esta ciudad.—Primera edición. — [Primera parte.]—Valencia.—Im­
prenta y lib. de José Ortega. -1897.—181 X 99 mm. (8.° m.)—192 pá­
ginas.—Tela. 

Rodríguez (Manuel R.). 40.7 
2.454. Origen filológico del idioma gallego.—Apuntes gramaticales 
sobre el romance gallego de la Crónica Troyana, por D. ManuelR. Ro­
dríguez.—La Coruña. —Andrés Martínez, editor.—1898.- [Tip. de la 
Casa de la Misericordia.] - 243 X 143 mm. (4.° m.)-85 págs. y una 
más de índice. 

Tallander (Antoni). 4 6 8 5 

2 455. Llicons familiars de Gramática catalana (no presentades á 
ningún concurs ni certamen), per Antoni Tallander. -Endrecades a 
tots los pobles deis antichs comtats e reyalmes hon parlen la llenga 
catalana.—Barcelona.—Estampa La Académica, de Serra Germans 
e Russell.—1898.-132 X 72 mm. (8.° m.)—xv-110 págs., más una con 
la Taula y otra del colofón y erratas.—2 ptas. 
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CIENCIAS MATEMÁTICAS, FÍSICAS Y NATURALES 

Matemáticas.—Astronomía.—Química.—Historia Natural. - Geología. 

Comisión del Mapa Geológico de España. 55.06 (46) 4- 55 (46) 
2.456. Memorias de la Comisión del Mapa Geológico de España.— 
Explicación del Mapa Geológico de España por L . Mallada (1).— 
Tomo III.-Sistemas Devoniano y Carbonífero -Madrid.—Est. tip. 
de la Viuda é Hijos de M. Tello.-1898.—186 X 101 mm. (8.° d. m.)— 
405 págs.—15 ptas. 
(1) Lucas. 

Cuaderno de faros. 527 4- 623.9 
2.457. Cuaderno de faros de las costas occidentales de Europa desde 
el estrecho de Gibraltar hasta Bélgica en 1.° de Julio de 1898.—Pu­
blicado por la Dirección de Hidrografía.—Madrid.—Depósito Hidro­
gráfico.-1898.—[Imp. y lib. de Nicolás Moya]—180 X 134 mm. 
(4.° m.)~20l págc. 

Cuartango y Ortega (Valentín). 511 -f- 372 
2.458. Tratado de Aritmética con destino á las Escuelas y Colegios 
de primera enseñanza elemental y superior, por D. Valentín Cuar­
tango y Ortega, Maestro superior de la Escuela pública de niños de 
Alcorta (Guecho).— Portugalete.—Imp. de Mariano P. Escartin.— 
1897.-136 X 82 mm (8.°)-95 págs.—0,75 ptas. 

Dalmau Caries (José). 511.657 4- 372 
2.459. Resumen de las lecciones de Aritmética aplicadas á las dife­
rentes cuestiones mercantiles para las Escuelas y Colegios de pri­
mera enseñanza, por D. José Dalmau Caries, Profesor normal y Di­
rector de una de las Escuelas municipales... de Gerona.—Libro del 
alumno...—1.a edición.—Gerona.—Libr. de J . Pranquet y Serra.— 
1897.-[Imp. de Henrich y C . a en comandita].—142 X 81 mm. (8 . ° ) -
128 págs. 

Díaz de Arcaya (Manuel). 59.58.56.55.549 
2.460. Elementos de Historia Natural, por D. Manuel Díaz de Ar­
caya, Doctor en Ciencias Naturales y Catedrático .. de dicha asigna­
tura en el Instituto de Zaragoza.—6.a edición.—Zaragoza.—Imp. de 
Ramón Miedes.—1898. -167 X 98 mm. (8.° m.)—287 págs., con figs.— 
Cartón. 

Enciclopedia (Pequeña) de Química industrial. 54.03 4- 661 
2.461. Pequeña Enciclopedia de Química industrial práctica, pu­
blicada bajo la dirección de F. Billón, Ingeniero qu ímico . -N . ° 6. 
Productos nitrados y amoniacales.—Versión española por D. F i l i -
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berto Soria y Sánchez, Doctor en Farmacia... —Ilustrado con 32 gra­
bados.-Madrid.—Libr. editorial de Bailly-Bailliére é Hijos.—1898. 
A l fin: Tetuán de Chamartiu. — Imp de Bailly-Bailliére é Hijos.— 
144 X 90 mm. (8.°)—157 págs. - 1,50 ptas. 

Esererri (Félix de) (1). 511 -f- 512 
2.462. Instituto de segunda enseñanza de Vitoria.—Curso de 1897 
á 1898. - Apuntes de las lecciones del Programa de Aritmética y Ál­
gebra.—Vitoria.—Imp. H . de Pujol, á c. de Teodoro Idalga.—1897. 
135X81 mm. (8.°)—80 págs., más una de Indice y otra de correc­
ciones. 

(l) El nombre del autor consta en la Advertencia preliminar. 

Mallada (L.). 55 (46) 
Memorias de la Comisión del Mapa geológico de España.—Explica­
ción del Mapa geológico de España.—V. Comisión. 

Padrón y Schwartz (M.). 51 
2.463. Tablas de reducción de libras esterlinas y sus fracciones á 
pesetas, por M. Padrón y Schwartz.—Santa Cruz de Tenerife.— 
Imp. de A. J . Benitez.—1898.-171 X 136 mm. (8.° m.)—110 págs. 
(6 numeradas y las demás sin numerar). 

Prats y Aymerich (José). 54 
2.464 Monografía del Argón, por José Prats y Aymerich, Doctor 
en Ciencias físico-químicas, Licenciado en Ciencias físico-matemá­
ticas., y actualmente Profesor de Matemáticas en el Real Colegio 
Tarrasense.. — Barcelona.—Tip. La Académica, de Serra Hermanos 
y Russell.—1898.—175 X 104 mm. (4.°)-68 págs. 

CIENCIAS APLICADAS —TECNOLOGÍA 

Generalidades. — Medicina.— Ingeniería. — Agricultura. — Comercio. — Industrias 
químicas.— Construcción. 

Barrueta y EchaveSustaeta (Vicente). 616.04 
2.465. Facultad de Medicina de Madrid.—Valor diagnóstico de la 
percusión del corazón.—Tesis del Doctorado, por D. Vicente Ba­
rrueta y Echave-Sustaeta. — Madrid. — Imp . Colonial. — 1898.— 
147X82 mm. (8.° m.)-55 págs. 

Bruguera Martí (S.). 6 1 7 

2.466. Apuntes para un prólogo sobre extracciones dentarias, por 
S. Bruguera Marti, Doctor en Medicina... Ayudante de Anatomía y 
Profesor clínico (por oposición) de la Facultad de Medicina de Bar­
celona...—Barcelona.—Tip. La Académica, de Serra Hermanos y 
Russell.—1898.—188 X 104 mm. (4. ü)-30 págs. 



— 469 — 

Campa (Dr . F ) . 6 1 

2.467. Estación climatológica de altitud y Guia del Balneario de 
Santa Teresa de Avila.—Madrid.—Imp. de Ricardo Rojas.—1898.— 
157 X 94 mm. (8.° m.) - 27 págs . y una más de índice. 

Carretero y Murie l (Mariano). 31,61 (46) 
Resumen estadístico de las aguas minerales de España correspon­
diente á la temporada de 1897.—V. Taboada (M.). 

Colegio de Farmacéut icos de Barcelona. 615.06 
2.468. Acta de la sesión pública inaugural que el Colegio de Far­
macéuticos de Barcelona celebró en 8 de Enero de 1898.—Publicase 
por acuerdo de la Corporación.—Barcelona.—Imp. de Pedro Ortega. 
1898.—165 X 95 mm. (8.u m.) -60 p á g s . 

Contiene: Acta de la sesión pública inaugural.—Reseña de los trabajos en que se 
ha ocupado [el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona... por el Secretario l .° Don 
Sebastián Vintró.—Orígenes y bases científicas en que se apoya la profesión far­
macéutica en el momento histórico actual. Discurso leído.. . por el socio... Dr. Ra­
món Codina Langlin. 

Coll y Boñl l (Juan). 61 
2.469. Tesis para el Doctorado en Medicina y Cirugía.—Tiroidote-
rapia (Algunos datos para su. estudio), por D. Juan Coll y Bofill, Mé­
dico substituto de la Maternidad de Barcelona,... -Publicado en la 
Gaceta Médica Catalana.—Barcelona.—Tip. La Académica, de Se­
rra Hermanos y Russell.—1898.—199 X 113 mm. (4.° m.)—45 págs . , 
una más sin numerar y otra de índice. 

Cría del conejo. 636 
2.470. Tratado práctico de la cria del conejo por el ventajoso sis­
tema de enjaulamiento, por el experimentado aficionado D. T. R. L . 
Madrid.—Est. tip. de Idamor Moreno.—1898.—117 X 72 mm. (8.°)— 
24 págs . 

Dietrich Braudis (Dr.). 634.9 (433) 
2.471. E l Spessart de Baviera. Montes mezclados de roble y haya, 
por el Dr. Dietrich Brandis.—Traducido del inglés, por R. Vélaz de 
Medrano, Ingeniero de Montes.—Madrid.—Imp. de Ricardo Rojas.— 
1898.-183 X 104 mm. (4.°)-40 págs . y una lámina. 

Estatutos.,. de los Colegios de Médicos. 61.06 
2.472. Estatutos para el régimen de los Colegios de Médicos, apro­
bados por Real decreto de 12 de A b r i l de 1898.—Barcelona.—Imp. de 
la Casa Provincial de Caridad—1898.-184 X 99 mm. (4.° m.)—29 
páginas. 

Fernández Gómez (C. José) . 615.04 
2.473. Facultad de Farmacia de Madrid.—El cloroformo. Tesis del 
Doctorado, por C. Fernández Gómez.—Madrid.—Imp. de Ricardo 
Rojas.—1898. -169 X 94 mm. (8.° d.)—61 págs . 
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Fogl ie t t i Sessé (Luis). 615 
2.414. L a síntesis química y su aplicación á la obtención de espe­
cies medicinales, por Luis Foglietti Sessé, Doctor en la Facultad de 
Fai-macia, Licenciado en la de Ciencias Físico-Quimicas, Profesor 
auxiliar extraordinario de ambas Facultades de esta Universidad,... 
Con una carta prólogo del Dr . D . José R . Carracido, Catedrático de 
la Universidad Central, Individuo de la Real Academia de Ciencias 
de Madrid,...—Barcelona.—Imp. de Pedro Ortega.—1897.—221 X125 
mm. (4.° m.)—91 págs. 

Iglesias y Car ra l (Manuel). 616 
2.415. Facultad de Medicina de la Universidad Central. —Optalmo-
plegias.— Tesis presentada en opción al grado de Doctor, por Ma­
nuel Iglesias y Carral.—Madrid.—Est. tip. de la Viuda é Hijos de 
T e l l o . - l . ü de Julio de 1898.—175 X 100 mm. (8.° d.)—87 págs. y ocho 
más sin numerar. 

Maquinista (La) Terrestre y Marí t ima. 62.06 
2.416. Informe de la Junta de Gobierno de la Sociedad Anónima L a 
Maquinista Terrestre y Marít ima de Barcelona, referente al Balance 
del 42.° año económico social empezado en 15 de Marzo de 1897 y 
concluido en 14 del propio mes del corriente año.—Barcelona.—Imp. 
Barcelonesa.— 1898.—185 X 99 mm. (4.° m.) —7 págs . y 5 más sin nu­
merar. 

Olmo y Bernard (Joaquín del). 65.07 
2.411 • Memoria acerca del estado de la Escuela de Comercio de Se­
villa durante el curso de 1896-97, por Joaquín del Olmo y Bernard, 
Catedrático y Secretario del Establecimiento.—Sevilla.—Escuela ti­
pográfica Salesiana.—1898. -172 X 90 mm (4.°) -42 págs. 

Reglamento... de l a Exposición Universal de P a r í s . 6.06.4 (443.6) 
2.478. Ministerio de Fomento.—Extracto del Reglamento general y 
resumen de la clasificación de productos de la Exposición Universal 
de Par í s de 1900, publicado por la Comisión general permanente de 
Exposiciones con destino á los artistas y productores nacionales que 
deseen concurrir á dicho certamen. —Madrid.—Imp. de Ricardo Ro­
jas. -1898. - 120 X 67 mm. (8 .°) -40 págs. 

Soria y Sánchez (Filiberto). 6 6 1 

Productos nitrados y amoniacales.—Versión española.—V. Sección 
de «Ciencias Matemáticas, Físicas y Naturales».—Enciclopedia (Pe­
queña) de Química Industrial Práct ica.—Núm. 6. 

Taboada (Marcial) y Carretero y Mur ie l (Mariano). 31:61 (46) 
1.419. Resumen estadístico de las aguas minerales de España co­
rrespondiente á la temporada balnearia de 1897, por D. Marcial Ta-
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boada y D. Mariano Carretero y Muriel, Médicos Directores, por 
oposición, de aguas y baños minerales.—Madrid.—Imp. de Eicardo 
Rojas.—1698.-162 X 90 mm. (8.° m.)—142 págs. 

Talleres de Por t i l la . 69.06 
2.480. Memoria leida en la Junta general de accionistas de la So­
ciedad anónima Talleres de Wortilla, Construcciones mecánicas, ce­
lebrada en 1.° de Mayo de 1898.—Sevilla.—Imp. de Francisco de P. 
Diaz.—1898.-152 X 90 mm. (8.° m.)—6 págs. y 6 más sin numerar. 

Yélaz de Medrano (R.). 634.9 (433) 
El Spessart de Baviera. Montes mezclados de roble y haya.—Tradu­
cido del inglés.—V. Dietrich Brandis (Dr.). 

BELLAS ARTES 

General idades.—Arquitectura.—Música. 

Album., de Artes antiguas y modernas. 7.03 -4- 08 (46) 
V. España Artística Arqueológica Monumental. 

Becerro de Bengoa (Ricardo). 726 + 25 
2.481. Real Congregación de naturales y oriundos de las tres pro­
vincias Vascongadas.—La nueva Iglesia de San Ignacio, por Ricardo 
Becerro de Bengoa, Prefecto de la Congregación desde 1891 á 1894, 
Cronista de Vitoria, Diputado á Cortes, Catedrático, Académico de la 
de Ciencias...—Madrid.—Imp. de los Hijos de M. G. Hernández.— 
1898.—175 X 95 mm. (8.° m)—29páginas y 7 láms. en fototipia.—Una 
peseta. 

Catálogo. 706.4 (468) 
Ayuntamiento de Barcelona.—IV Exposición de Bellas Artes ó In­
dustrias artísticas. -Catálogo ilustrado.—V. Exposición. 

Catálogo del Museo de Arte Moderno. 7.08 (46) 
2.482. Extracto del catálogo del Museo de Arte Moderno.—En la 
cubierta: Madrid.—Tip. de Alfredo Alonso.—1898.-116X 77 mm. 
(8.°)—39 págs.—Una peseta. 

Escuela Provincial de Bellas Artes de Cádiz. 7.06 
2.483. Escuela Provincial de Bellas Artes de Cádiz.—Solemne aper­
tura del curso de 1897-98 y distribución de premios á los alumnos que 
los obtuvieron en los cursos de 1895 á 1896 y 1896 á 1897.-Cádiz.— 
Imp. de la Revista Médica, de D. Federico Joly.—1897.—173 X 94 
mm. (8.° m.)-57 págs. y 54 más sin numerar, con grabs. interca­
lados. 

Contiene: Extracto de las reseñas publicadas por la Prensa.—Mem oria relativa al 
estado y marcha de la Escuela, redactada por el Licdo. en Ciencias Físico-Materna" 
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ticas D. Ensebio Rodríguez y Fernández, Profesor numerario... y Secretario de la 
misma.—Arte moderno. Disertación, por D. Salvador Viniegra y Lasso de la Vega 
Académico de número de la provincial de Bellas Artes de Cádiz . -His tor ia del Arte' 
Monumental en las construcciones navales.—Disertación, por ü. Pelayo Quintero y 
Atauri, Ayudante numerario de la Escuela de Bellas Artes de Sevilla y Profesor in­
terino de la de Cádiz. 

España Art ís t ica Arqueológica-Monumental . 7.03 4- 08 (46) 
2.484. España Artística Arqueológica-Monumental .--Album Enci­
clopédico de Artes antiguas y modernas.—Tomo primero. -18b7.— 
Barcelona.—Parera y Comp. a , edit.-(1897)—250 X 171 mm. (F.°)— 
104 hojas sin numerar con 100 láms. en fototipia.—Tela en forma de 
cartera. 

Exposición de Bellas Artes. 706.4 (468) 
2.485. Ayuntamiento de Barcelona.—IV Exposición de Bellas Artes 
é Industrias artísticas.—Catálogo ilustrado.—1898.—S. 1. (Barcelo­
na).—Imp. de Enrich y C . a , en comandita.—S. a. (1898).—152 X 75 
mm (8.°) -302 págs . y 73 láms. 

Santiago de Compostela. 7.08 (46) + 77 
2.486. Santiago de Compostela.—[Album-guia de 84 vistas fotográ­
ficas con el texto explicativo de cuanto de notable encierra la ciudad 
Santa de los españoles.]—Al fin: Barcelona.—Talleres de Hermene­
gildo Miralles.—S. a. (1898).-198 X 298 á 302 mm. (F.° apais.)-24 
págs . sin numerar. 

Tinas y Cusí ( F ) . 78.06 
2.481. Orfeó Cátala.—Memoria administrativa y artística correspo-
nent al any 1897, llegida en la Junta general de Senyors socis cele­
brada lo día 23 de Janer de 1898, per lo Secretan F . Viñas y Cusí.— 
Barcelona.—Estampa «La Catalana», de J . Puigventós . —1898.— 
165 X 95 mm. (8.° m.)-56 p á g s . 

L I T E R A T U R A 

Literatura inglesa: P o e s í a . — L i t e r a t u r a francesa: P o e s í a — T e a t r o . — N o v e l a . — 
Literatura española: G e n e r a l i d a d e s . — P o e s í a . — T e a t r o . -Novela.—Elocuencia. 
Literatura latina: Elocuencia.—Literatura griega: Poesía . 

Alcán ta r a Penya (Pere d'). 8682 
2.488. U n criat nou.—Pessa cómica en vers mallorquí, composta 
p'en Pere d 'Alcántara Penya.—Any 1892.—Palma de Mallorca.— 
Ll ib r . de J . Umbert y Peris. -S . a. (1898). - S . i.—160 X 94 mm. (8.° 
m.)—44 págs . 

Arana/, Castellanos (ML). 8 6 3 

2.489. E n Babuchas. —Libro con un prólogo.. . trascendental, unos 
articulejos y cuentecillos... intencionados y un epilogo... trágico.— 
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Madrid.—Libr. de A. San Maitin,—1897. - A l fin: «... se acabó de im­
primir en Bilbao en el est. tip. de Vivancos y Compañía...» 113X 50 
mm. (8 o) -160 págs., una más de Erratas, otra con anuncio de obras 
del autor y otra del colofón. - 2 ptas. 

Amiches (Carlos). 8 6 2 

2.490. E l santo de la Isidra.—Saínete lírico de costumbres madrile­
ñas en un acto, dividido en tres cuadros, original y en prosa de Car­
los Arniches, música del maestro Tomás L . Torregrosa.—Estrenado 
en el teatro de Apolo la noche del 19 de Febrero de 1898. —Tercera 
edición.—Madrid.—R. Velasco, impr.—1898.-En la cubierta: Arre-
gui y Aruej, editores.—157 X 81 mm. (8.° m.)—46 págs., más una con 
Notas. - 1 pta. 

Byron (Lord). 821 
[Poemas. Con un prólogo por Rafael Ginard de la Rosa.] - V . Sección 
de Obras generales.— Biblioteca Universal.—Tomo L X I I I . 

Campano (Enrique F.) y Fañosa (Antonio). 862 
2.491. E l barbero de mi calle.—Saínete lírico en un acto y en verso 
original de Enrique F. Campano y Antonio Fañosa, música del maes­
tro Vidal y Llimona.—Estrenado con extraordinario éxito en el tea­
tro de Maravillas el día 21 de Junio de 1898.— Madrid. - R . Velasco, 
impr. —1898. — En la cubierta: Florencio Fiscowich. — Arregui y 
Aruej.—157 X 81 mm. (8.° m.)—46 págs.—1 pta.—De la Administra­
ción Lírico-dramdtiea.—Biblioteca Lírico-dramática y Teatro có­
mico. 

Camprodón (Fraucisco). 862 
2.492. ¡Flor de un dia! Drama en un prólogo y tres actos en verso, 
original de D. Francisco Camprodón. -Representado por primera vez 
en el teatro Español, en Febrero de 1851.—Vigésimanovena edición. 
Madrid.—R. Velasco, impr.—1898.—En la cubierta: Florencio Fisco­
wich, editor. -157 X 81 mm. (8.° m.)-72 págs.—2 ptas.-De El Tea­
tro.—Colección de obras dramáticas y líricas. 

Carbonell Sánchez (María). 863 + 377 
2.493. Coqueterías.—Sencillo episodio de la vida íntima, relatado á 
los lectores de El Correo de Valencia por María Carbonell Sánchez.— 
Valencia.—Imp. de Ripolles.-1897.-122 X 72 mm. (8.°) -246 págs. y 
una más de Índice, con el retrato de la A.—1,50 ptas.—De la Biblio­
teca de «El Correo de Valencia». 

Castilla (Juan). 8 4 2 

E l tío Sam.—Comedia satírica en tres actos y. en prosa, arreglo de la 
obra de Sardou del mismo título.—V. Sardou. 


